

Agenda item: 7

General Debate

Statement by:

Belarus



Выступление Постоянного представителя Республики Беларусь при Отделении ООН и других международных организациях в Женеве Ларисы Бельской

22 октября 2025 года

Уважаемый господин Председатель! Уважаемая госпожа Генеральный секретарь! Дамы и господа!

Беларусь разделяет многие прозвучавшие в этом зале предложения других делегаций в отношении будущего ЮНКТАД, ее роли и задач для реализации мандата, делегированного Генеральной Ассамблеей ООН.

В эти дни государства-члены ООН в Женеве формируют обновленный мандат ЮНКТАД, который призван "стимулировать экономические преобразования в интересах справедливого, инклюзивного и устойчивого развития"

Несомненно, формирование мандата должно происходить с учетом интересов стран со средним уровнем дохода и стран с переходной экономикой, в которых проживает около 70 процентов мирового населения.

Подтверждаем нашу приверженность итоговому документу ЮНКТАД-16, сфокусированному на поощрении инклюзивного развития на национальном уровне, включая поддержку малого И среднего бизнеса, женского предпринимательства. Приветствуем также нацеленность ЮНКТАЛ на поддержку устойчивого развития всех без исключения стран, а также формирование более справедливой и устойчивой глобальной экономики в целом.

Востребованными направлениями работы ЮНКТАД, в том числе в свете приоритетов председательства Беларуси в Евразийском экономическом союзе, видим развитие технологического потенциала государств-членов; создание прозрачной и справедливой конкуренции, в том числе в сфере транспорта и энергетики; развитие биржевой торговли и совершенствование таможеннотарифного регулирования, а также регулирования электронной торговли; устранение цифровых разрывов и барьеров.

Беларусь также разделяет подходы стран Глобального Юга в том, что справедливая и устойчивая глобальная экономика невозможна без доступа развивающихся стран к технологиям, без адекватного поступления помощи в целях развития.

Также Беларусь считает важной задачей ЮНКТАД укреплять международные торгово-экономические отношения путем поощрения диалога и сотрудничества между различными структурами экономической интеграции с целью расширения взаимной торговли, обмена наилучшими практиками для достижения Целей устойчивого развития.

Господин Председатель,

Мы озабочены нарастающей тенденцией агрессивного применения группой западных стран незаконных односторонних принудительных мер, финансовых и торговых санкций в отношении суверенных государств.

Такие действия оказывают негативное воздействие на мировую экономику ограничивают возможности международную торговлю, государств устойчивого развитии, ухудшают достижении продовольственную безопасность, способствуют кризисным явлениям в энергетический сфере. ущерб благосостоянию населения, Санкции наносят экономическим и социальным правам граждан не только в государствах-мишенях санкций, но также в третьих странах и государствах-инициаторах санкций.

Отмечу следующие факторы.

- 1. Влияние односторонних принудительных мер на высокую волатильность цен. Санкции, особенно отраслевые, например, на удобрения, энергоносители, технологии, на иные критически важные подсанкционные товары и услуги, блокируют международные расчеты, вызывают повышение рыночных цен.
- 2. Изменение цепочек поставок. Западные односторонние принудительные меры в финансовой и транспортной сферах нацелены на блокирование поставок товаров и услуг из/в подсанкционные страны. Санкции в отношении критически важного сырья или продукции приводят к глобальной реконфигурации поставок, поиски альтернативных поставщиков или путей поставок из подсанкционных стран как правило требуют длительного времени и дорогостоящих ресурсов.
- 3. Ограничительные меры в отношении ряда товаров, таких как удобрения, продовольствие вызывают серьёзную обеспокоенность негативными последствиями для продовольственной безопасности особенно в отношении уязвимых стран Африки, Азии и Латинской Америки.

Недостаточное внимание к влиянию односторонних принудительных мер составляет проблему, которая требует адекватного решения.

Будучи специализированным органом Генеральной Ассамблеи ООН ЮНКТАД должна создать возможности для мониторинга, прогнозирования и реагирования на вызванные ОПМ волатильность цен и нарушения цепочек поставок, в первую очередь, критические важных товаров, энергоресурсов и продовольствия для выявления стран и регионов, подверженных наибольшему риску и в целом оценки воздействия ОПМ на мировую экономику, международную торговлю и устойчивое развитие.

Необходимо расширить межправительственное сотрудничество через ЮНКТАД и другие агентства ООН для анализа и предотвращения негативных последствий ОПМ.

Беларусь привержена одобрению актуализированного мандата ЮНКТАД на основе консенсуса. Рассчитываем, что итоговый документ конференции будет нацелен на достижение конкретных практических результатов, которые обеспечат инклюзивное устойчивое развитие всех без исключения стран, улучшат благополучие и повысят благосостояние людей, помогут достойно справиться с вызовами современности.

В завершение выражаю благодарность ЮНКТАД за плодотворное сотрудничество с Беларусью в сфере конкуренции и защиты прав потребителей, стандартов бухгалтерского учета и отчетности, электронной торговли.

Беларусь будет всячески поддерживать усилия ЮНКТАД по укреплению подлинной многосторонности в международных экономических отношениях, развитию межрегиональной интеграции и содействию международной торговле.

Благодарю Вас.